	
	

	
	



签发人：侯  海

2007年龙岗区国民经济和社会发展计划

上半年执行情况报告

区发展和改革局  侯海

区人大常委会：

受区政府的委托，现向常委会报告我区2007年上半年国民经济和社会发展计划执行情况，请予审议。

一、上半年国民经济和社会发展计划执行情况

今年以来，我区坚持科学发展观，积极落实市委市政府的各项工作部署，紧紧围绕迎大运，按照“以21世纪标准和后现代理念建设新龙岗”的目标要求，加快基础设施和公用设施建设，优化产业和投资结构，大力实施自主创新战略，积极推进循环经济发展，积极落实民生净福利指标，以改革的思路着力推动各方面工作，全区经济社会实现又好又快地发展。
（一）主要指标计划完成情况

——地区生产总值542.8亿元，同比增长17%，完成年度计划的43.6%；

——工业增加值338.9亿元，增长20.5%，完成42.5%；

——消费品零售总额111.4亿元，增长14.5%，完成44.2%；

——固定资产投资142.4亿元，增长10.2%，完成36.5%；

——一般预算收入29.4亿元，增长28.1%，完成58.8%；

——外商直接投资额1.48亿美元，下降14%，完成37%；

——出口总额96.5亿美元，增长30.1%，完成49.5%；

——万元GDP水耗、电耗分别是36.25立方米、1112.27千瓦时,下降7.7%、4.9%。

除外商直接投资额外，各主要经济指标均实现两位数以上增长，大部分指标增幅均超过市的平均增长水平，计划完成情况较理想，其中，地区生产总值、工业增加值、出口额三个指标增速和计划完成进度均快于去年同期，一般预算收入实现时间过半完成任务过半。

（二）经济运行特点

1、经济持续高位增长，工业主导地位进一步加强

上半年，我区经济继续保持多年来高速增长的态势，实现生产总值542.8亿元，增长17%，增速比全市平均水平快3.8个百分点，居全市第二。其中，第一产业增加值1.11亿元，第二产业增加值359.32亿元，第三产业增加值182.42亿元，三次产业结构比例为0.2:66.2:33.6，第三产业所占比重比去年底下降了0.2个百分点。工业对GDP的贡献率达到62.4%，比去年同期提高了1.6个百分点，我区产业结构仍保持“工业一枝独大”的局面。今年以来我区积极调整策略，努力克服招商引资评估权上收，以及工业用地推行招拍挂制度等政策变化的影响，由重招商、重增量向重服务、重存量转变，经济增长主要依靠现有大企业增资扩产、开拓海外市场。上半年，规模以上工业增加值增长20.5%，高出GDP增速3.5个百分点，华为、比亚迪、兄弟等9家产值超过20亿元的大企业增长43.6%。

工业园区及产业集聚基地建设加快推进，布吉—坂雪岗片区、宝龙碧岭片区等重点工业片区及东部片区市政基础设施加快建设；家具基地已完成总投资的48.2%；家电基地配套建设已基本成型；自行车基地入驻项目已签订土地合同；高桥品牌工业园的深南电路项目已投产；坪山比亚迪汽车项目基本按原计划开展，厂房主体工程已基本完工，即将进入设备安装调试阶段，8月份可局部投产，F6车型目前已经下线。
2、自主创新能力明显增强，内外源经济齐头并进

上半年我区整合政府资助资金，强化政府专项资金投入的导向作用，制定了8个行业的经济发展资金管理暂行办法实施细则。加大了对中小型民营科技企业的支持，共立项92项，无偿资助766.7万元，借款金额200万元。在自主创新战略的积极推进下，我区民营经济不断发展壮大，高新技术产业保持高速发展，上半年全区实现高新技术产品产值660.3亿元，增长32.4%。全区从事开发、生产高新技术产品的民科企业达到600多家，民科企业实现高新技术产品产值475.4亿元，增长27%，占全区高新技术产品产值的72％。外向型民营企业已成为拉动全区尤其是一般贸易出口的新增长点，上半年我区一般贸易出口实现68.6%的强劲增长，比去年同期提高了10.6个百分点，快于出口平均增速38.5个百分点，其中民营企业出口38.3亿元，比去年同期增长61.7%。

自主创新平台建设得到加强，以碧岭农科园建设为重点，推进现代农业发展，第三期超级杂交水稻亩产900公斤小面积试种已经在我区试验成功，农科园已成为龙岗区和全市推动农业科研自主创新和发展生态观光农业的重要平台。留学生创业园共引进了139家企业，成功孵化了益心达、信威、飞莱特、明德海等一批民营企业。天安龙岗数码新城一期天安创新科技大厦即将完工，第二、三期工程规划方案已对外招标，预计10月中旬第九届高交会期间开园；留学生产业基地首期用地已获批准。

3、固定资产投资平稳增长，政府工程建设进展顺利

经过2003-2005年的高速增长后，从去年开始我区固定资产投资进入相对平稳增长阶段，上半年我区固定资产投资增长10.2%，与去年同期相比增速有所放缓，总量和增速在全市六区中位居第二。其中，基本建设完成投资77.9亿元，下降1.6%,主要原因是去年同期有几个跨区域的大项目已竣工，今年这类项目非常少；房地产开发完成投资54.5亿元，增长38.3%，房地产开发成为投资增长最重要的推动力。

我区充分发挥迎大运政府工程指挥部作用，整合资源、强化责任，各项政府工程建设进展顺利。上半年我区重大建设项目累计完成26.5亿元，占年度计划的37.2%。地铁3号线、深惠路改造作为2011年大运会的核心交通枢纽工程，我区首次探索研究以市场价格进行补偿，引入专家决策机制，创新拆迁管理模式，目前完成签约拆迁量98%；体育新城拆迁安置及居民住宅自住区进展顺利，基本完成桩基础工程，出租区完成桩基础工程50-60%，工业安置区配套设施建设完成60%。大芬美术馆和大芬油画村公共租赁住房顺利完工；沙荷路、南通道分别完成总形象进度26%、49%，龙沙路完成总形象进度92%，预计10月底前全线通车，横坪公路部分路段力争7月份通车。北通道市政工程完成项目选址、用地预审和水保、环评等工作，开始施工招标。
4、消费市场繁荣活跃，第三产业发展后劲充足

我区商业氛围逐渐浓厚，消费旅游市场不断扩大和看好，受全国物价指数上涨的影响，上半年社会消费品零售总额增长14.5%，旅游收入增长14%，城镇居民人均可支配收入11308.7元，比上年同期增长13.2%。随着基础设施的不断完善和大运效应的带动，我区第三产业的投资潜力逐渐显现，求水山大酒店、世纪皇廷大酒店等按高星级标准建设装修的酒店即将开业，珠江帝景高星级酒店已正式开工；还有乐安居高星级酒店也已动工建设。重点旅游项目进展顺利，珠江公司已收购鹏茜矿业公司100％的股权, 该项目用地详细蓝图已经编制完成。中海油公司已启动冰雪世界项目内部批准程序。下沙整体搬迁已完成前期摸底调查工作。

物流配送业发展显著提速，大中型专业物流项目建设即将进入高峰期。国家计委项目中央储备粮库已进粮压仓，正式投入运营；铁路枢纽平台项目木古货站已基本理顺资产关系；华南国际原料城二期、广弘美居中心、海源塑胶原料配送中心等重点物流项目已开始勘探设计，预计下半年可动工建设；市区粮食储备库、左右家私配送中心等项目建设进展顺利。此外，深圳农产品国际物流园、深圳中外运物流中心、恒路平湖物流基地、岗宏体育用品配送中心等十多个项目已在抓紧办理用地手续。

5、循环经济发展取得初步成效，生态环境保护得到加强

今年我区把发展循环经济和节能减排作为经济社会发展和环境保护“协调共赢”的一项重大举措。通过“零地招商”，上半年全区共引进增资项目89个,投资额18.85亿元，占总引资额的59.13%，极大降低了经济发展对土地资源的高度依赖。上半年出台了循环经济专项资金扶持试行办法，拟定了2007年循环经济和节能减排工作方案，择优筛选出50多个循环经济示范项目，振业城、万科城、绿盾等7个项目被评为深圳市第一批循环经济示范项目。启动了排水管网清源行动，解决排水系统存在的雨污混流、合流、错接乱排问题。加大环保执行力度，关停重污染企业3家，停止污染工艺企业36家，组织了21家企业参与“鹏城减废”行动，对31家排污量大的企业进行强制清洁生产审核。

上半年，我区在循环经济多个领域寻求突破，在太阳能利用领域，为了在太阳能并网发电领域走出一条新路，协调推进区文化中心建设1.2兆瓦太阳能光伏并网发电站项目，该项目已经通过专家论证，建成后将成为亚洲单体功率最大的发电站。在污泥干化和冷热联供领域，主要抓位于平湖的钰湖电厂的余热综合利用，利用发电机组排放的废热、余热进行移动供热、中水利用、污泥干化和冷热联供，实现能源的梯级高效利用并减少污泥排放。在建筑垃圾分类回收领域，在旧改项目中积极协调引入国外先进设备，对建筑垃圾就地分类处理，有效提高资源的循环利用效率；在包装现有资源发展生态旅游领域，在规划建设中引入循环经济理念，将开发建设与生态环境保护、资源再利用有效结合起来，打造坪山鹏茜矿、平湖凤凰山、“冰雪世界”、清林径水库等生态旅游亮点。

加强生态环境保护，积极创建国家级生态区，高分通过了“全国环境优美乡镇”复查。治污保洁工程进展顺利，24项工程按进度顺利推进，3项任务已全部完成。苗坑水厂一期扩建主体工程完工，并调试供水。径心水库扩建项目已完成57.3%工程量，可以按计划年内完成主体工程并蓄水。投资5.6亿元的半地下式的布吉污水处理厂和投资5.8亿元的坪地横岭污水处理厂二期工程已顺利开工。

6、全面落实民生净福利指标，切实解决民生问题

上半年，我区财政资金投向科教文卫体、社会保障、支持区域内欠发达地区发展、基层社区等方面的投入共15.9亿元，占财政支出的57.8％。全力推进教育均衡发展，区委区政府颁发了《龙岗区推进义务教育均衡发展实施细则》及5个配套文件，提高教师待遇，增加了临聘教师工资1000元/月/人。区慈善会已正式成立，认捐善款达到6700多万元。城中村环境综合整治工作顺利,我区已有91个居民小组和16个社区整治达标，分别占今年任务的28.9%和21.9%。工业区集体食堂整顿与建设工程稳步推进。上半年累计完成1720间无证食堂整改发证，全区新、改、扩建食堂391家，90%的工业区工人的安全就餐需求得到有效解决。中心医院门急诊综合大楼主体工程完成总投资的37％。全力推动50家社康中心新点建设工作，已确定选址41家，其中有5家社康中心通过初步验收。今年拟兴建的30个社区公园已初步确定选址。布吉、横岗、平湖物流基地、华为坂田等四个现状拥堵片区已完成交通综治规划并通过专家评审。信息化建设稳步推进，与深圳报业集团、深圳新闻网合作打造的“第三媒体”—龙岗新闻网已正式开通。
7、以改革创新为动力，突破经济社会管理瓶颈

坚持以改革创新统揽全局，制定了2007年改革计划，召开了全区的改革创新工作会议。在认真总结布吉、坂田、南湾三个街道试点经验的基础上，在其他10个街道全面推行综合执法。在全市六区启动了非行政许可审批制度改革，清理与项目认定阶段的工作已基本完成。投资1.2亿元，正式开通数字化城市管理系统区级平台，改变城市管理传统模式和手段，由经验式、运动式、突击式等粗放型管理向精细化长效管理转变，由“小城管”向“大城管”转变。以设立社区工作站为突破口改革社区管理体制，着力推动社区管理和服务的全覆盖。今年我区在26家区属单位和9家驻区单位以及南湾街道推行绩效评估制度，开通行政电子监察系统，出台绩效评估工作方案和指标体系，实施“业务主办人制”， 完善了“首长问责”和“过错责任追究”的执行规范，提高政府行政执行力。开展全区医疗卫生资源现状的调查工作，做好医疗体制改革的前期准备工作。构建区、街、社区三类企业制度化、规范化监管体制，制定扶持股份合作公司转型发展政策，促进集体经济的结构优化和健康发展。创新投融资模式，通过“委托贷款”方式，把转地款用于重大项目建设，实现保值增值，首批“委托贷款”约1.5亿元已经到位。

上半年，我区经济社会发展取得了一定成绩，同时我们必须充分认识到，还存在着一些制约我区经济社会又好又快发展的瓶颈。在产业发展方面，工业结构单一、高端服务业发展滞后，加工贸易企业转型升级迫在眉睫；在资源节约利用方面，用水、用电的供需矛盾仍较突出，土地资源紧缺的矛盾将长期存在，节能减排任务非常艰巨；在项目建设方面，拆迁安置难落实、审批手续繁琐等因素制约项目建设进度。此外，人口管理、维护社会治安的任务还十分艰巨，这些都需要我们在今后工作中加以解决。

二、下半年经济社会发展预测和工作重点

（一）预测与展望

从上半年我区各指标计划执行情况来看，进度和去年同期基本持平。目前龙岗的外部宏观环境良好，全国上半年GDP实现10.5%的增长，经济运行良好，我区又面临迎办大运和特区内外一体化战略的有利条件和机遇。市委、市政府又提出要将龙岗建设成为具有21世纪标准和体现后现代发展理念的生态型新城区，一批重大项目在龙岗建设，为龙岗经济社会的持续、健康和快速发展注入了强劲的动力。预计投资方面，随着地铁3号线、深惠路改造、大运场馆等项目拆迁任务的逐步完成，下半年我区项目建设进度将加速，投资增长后劲充足；出口方面由于受退税调整政策下半年开始执行，商务部、海关总署最新又公布了一批加工贸易限制类目录的影响，下半年出口增速可能会有所放缓；消费方面下半年全国物价指数将继续上涨，但是按惯例下半年是消费的旺季，预计消费将保持平稳增长。综上所述，从投资、出口、消费预测情况看，我区完成全年经济增长18%的目标可以实现。

（二）下半年的工作重点

1、积极推动产业优化升级，进一步提升产业发展质量

做大做强支柱产业，扶持创新型中小企业的发展。要充分发挥我区以计算机和通讯为主的IT产业的先发优势和规模优势，大力发展IC制造、精细化工、汽车整车及汽车电子、装备制造等高新技术产业和高端制造业。全力做好华为、比亚迪、金威啤酒等重点企业跟踪服务。继续推进自主创新战略，扶持科技创新企业的发展。实施《深圳市龙岗区科技创新奖励办法》，努力营造鼓励创新、激励创新的良好氛围。继续完善财政性资金存放商业银行的评价激励方案，加快孵化平台建设，做好中小企业的培育及上市辅导工作，支持中小企业进行设备更新、技术改造，尽快形成产业规模，提高中小企业对经济增长的贡献率。鼓励企业提高技术开发和创新能力，实施名牌战略，促进产品从“龙岗制造”向“龙岗创造”转变。积极推进天安数码龙岗新城和留学生产业基地规划建设和招商引资工作。

整合集聚优势传统产业，改造提升社区集体经济。加快低端产业转移和退出步伐，在产业转移过程中，千方百计把产业链的高端环节留在龙岗。依托产业集聚基地建设，对家具、家电、自行车、眼镜、皮革等优势传统产业，推动产业集群化，进一步巩固优势传统产业的比较优势，提升市场竞争力。针对加工贸易政策调整的风险，在稳定的基础上推进转型升级，改造提升社区集体经济。大幅提高准入门槛，运用经济手段、法律手段加快挤出不良项目，对“两高两低”企业实施产业退出和置换机制。结合产业发展需要，鼓励股份合作公司参与旧村改造、旧工业区改造，通过“腾笼换鸟”实现功能置换，着力引进民科企业和为区内大项目配套的中小企业，填补加工贸易项目退出后留下的空间。
积极培育新兴产业，推进高端服务业发展。借助大运效应吸引高端投资，利用大型酒店投资推介会和高端服务业招商推介会，加强合作互动，引入知名企业，吸引境外投资。落实我区对重点旅游建设项目进行中介杠杆贷款和高星级酒店扶持资助的政策，加强和东莞等周边地区合作，鼓励民间资本投资星级酒店业。加快平湖物流基地、金融产业服务基地项目建设。依托文博会培育壮大大芬油画、三联水晶玉石等特色文化产业项目。抓好大鹏所城和大型客家围屋的改造开发，继续推动鹏茜国家矿山公园、凤凰山国家矿山公园和冰雪世界三大旅游项目的开发，做好下沙片区开发工作。研究策划体育新城周边的现有资源，包括工业园区、集体经济厂房等与体育休闲、文化创意、商务会展、科技服务产业的对接，主动配合深圳市筹划国家体育产业示范基地的规划和建设，培育一批具有核心竞争力的高端服务业品牌，提升现代服务业规模、层级和竞争力。

2、加快发展循环经济，着力提高经济发展效益
贯彻落实区循环经济和节能减排工作会议精神，抓好试点、推广经验、挖掘典型、做好宣传等工作。抓紧完善落实2007年循环经济和节能减排工作方案和项目实施计划。抓好首批循环经济示范项目的推广，在新建小区和旧城改造中开展循环经济示范社区建设，逐步在街道、社区、企业、公共场所铺开废旧电池分类回收活动，推行教育式、体验式工厂模式，建设循环经济教育示范基地。对前期工作完成较好的项目，尽快落实资金，确保循环经济项目的顺利实施。对全区70家用能大户进行重点监控，制定各重点行业的能耗标准，建立企业能耗绩效奖惩制度。实施《龙岗区“十一五”期间主要污染物排放总量控制计划》，建立工业污染源动态管理档案，对企业违法超标排污实行举牌制度，开展全区达标减排专项执法检查，建设重点污染源在线监控系统，提高污染源实时监控的能力。全面完成2007年市政府治污保洁考核任务。抓紧推进太阳能利用项目，取得成功经验后，在大运工程、地铁3号线场站、深惠路沿线路灯照明，以及其他政府公共建筑上，逐步推广太阳能利用。积极争取建筑垃圾循环利用项目尽快投入使用，减少建筑垃圾。协调推进钰湖电厂污泥干化和冷热联供项目尽早启动。加快坪山大型垃圾填埋场的立项、可研、环评、规划设计等前期工作。做好与市能源公司的协调工作，力争坪山垃圾焚烧发电厂年底前动工建设。

3、抓好项目建设和总体规划，努力做好大运会筹办工作

加快推进重大项目建设。巩固和推进收地拆迁体制改革成果，积极探索提高房屋拆迁效率的新途径，促进拆迁工作的法制化和市场化。全力以赴完成市区重点项目特别是地铁三号线建设及深惠路改造工程、体育新城等项目的拆迁安置工作。强力推进大运中心及相关配套项目建设，加快完成大运中心土地整备和清场工作，确保主场馆施工单位按时进场施工，确保体育新城居民安置小区年底交付使用。

结合迎办大运会，做好规划修编工作。加快完善区“十一五”总体规划的修编工作。下半年将做好产业高端化工程、旅游跨越拉升工程、龙岗形象提升工程、文明龙岗人工程、道路快捷通工程等六大工程的研究工作。结合深圳总规修编工作，有机融入大运元素，重新审视调整我区的城市规划设计，抓紧完善体育新城、东部新城、大鹏半岛等重点片区的规划，进一步完善交通网络规划，加快控制性规划、法定图则的编制，开展整体城市设计研究，塑造特色、有序的城市形象。

4、维护社会稳定，全力抓好十大民心工程建设

全面落实民生净福利指标体系的各项指标要求，加强引导和管理，使街道财政支出的40%以上投入到与民生有关的社会事业。在抓好社会事业发展各项常态性工作的同时，着力办好十件民生实事。抓紧推进横坪、沙荷等主干道路建设，完成50条微循环道路和断头路建设，加大全区交通场站和设施建设，抓紧确定市级综合医院、中医院的选址，抓好一批社区综合服务中心建设，加快村办学校升级，完成固本强基工程项目10个、立项启动20个，积极推进50个社康中心新点建设，完成77座永久性、100座临时性垃圾中转站建设任务，进一步完善垃圾收运网络。积极推动布吉大芬油画村四期、三联珠宝市场二期、平湖山厦小区等一批城中村重点综合整治项目，加快城中村环境综合整治和居民住宅统建。落实大鹏半岛生态补偿政策，尽快把生态补偿款发放给老百姓。进一步规范医疗行为，提高医疗质量，促进医患和谐建设。完善矛盾纠纷排查调处，努力消除各种社会隐患，进一步健全维稳处突机制，强化安保维稳工作。
5、以改革创新的思路和办法，解决发展中的难题

坚持以半步策略，积小胜为大胜，通过深化改革、创新体制来突破制约发展的体制机制障碍，努力解决我区经济社会发展中遇到的矛盾和问题，向改革创新要动力、要资源、要空间。推动2007年改革工作计划的落实。继续完善综合执法有关体制机制，配合人事、法制、城管执法等部门协调解决新体制运行过程中出现的新问题；按照综改综治的思路，对街道综治、计生、城管等各类管理资源进行整合，提高行政资源配置效率；抓紧理顺大工业区城市和社会管理体制；协调跟踪医疗资源普查工作，做好医疗体制改革的前期调查研究工作，草拟改革方案；推进非行政许可审批制度改革，对各单位非行政许可审批和登记项目实施办法进行审核把关，规范非行政许可审批工作。全面提高我区城市管理的效率和精细化水平，力争下半年全区数字化城管系统建成并投入使用。
                         二○○七年八月三十一日
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