整治深圳市金鹏物流园安全隐患工作方案

根据市安委办要求和区领导指示精神，为消除南湾街道深圳市金鹏物流园存在的安全隐患，提升其安全管理水平和生产安全事故防范能力，特制定方案如下：

一、组织领导

区成立以区委常委、常务副区长、安委会副主任刘智勇为组长的整治工作领导小组，区安委会副主任、安委办主任、安监局局长刘少文任常务副组长，区安监局、龙岗公安分局、龙岗交通运输局、市市场和质量监管委龙岗局、龙岗交警大队分管领导任副组长。
南湾街道办、区安监局、龙岗公安分局、龙岗交通运输局、市市场和质量监管委龙岗局、龙岗交警大队为整治工作成员单位，根据各自职能分设整治专项小组，各单位参加整治工作人员为组员；领导小组办公室设在区安委办，负责整治工作综合协调及资料收集等工作。
二、任务分工

（一）召开协调会议，拟制整治深圳市金鹏物流园安全隐患工作方案，协调开展整治行动（牵头单位：区安委办，配合单位：南湾街道办、区安监局、龙岗公安分局、龙岗交通运输局、市市场和质量监管委龙岗局、龙岗交警大队）。

（二）聘请专家或专业安全技术机构协助，全面排查该物流园安全风险隐患，制定相应的工作方案，并督促深圳市金鹏物流园加强防范和进行整治（牵头单位：龙岗交通运输局，配合单位：南湾街道办、区安监局、龙岗公安分局、市市场和质量监管委龙岗局、龙岗交警大队）。

（三）集中整治该园区消防安全隐患。重点整治该园区普遍存在的电气线路私拉乱接现象；立即清理其中存在的“三合一”、“二合一”现象，务必严禁员工宿舍与储存危险物品的仓库设置在同一建筑物内；立即消除园区内各仓库区域违规设置的厨房、生火器具等明火源（牵头单位：龙岗公安分局，配合单位：南湾街道办、区安监局、龙岗交通运输局、市市场和质量监管委龙岗局、龙岗交警大队）。

（四）集中整治园区内小散工程和零星作业的违法违规乱象及拆除园区内存在的危险墙体。立即全面控停园区内小散工程和零星作业。确因生产经营活动需要进行小散工程和零星作业的，务必责成相关经营主体严格按照市、区两级小散工程和零星作业管理办法规定予以申报和纳管；尽快组织拆除园区内存在的危险墙体，严防墙体垮塌引发人员伤亡（牵头单位：南湾街道办，配合单位：区安委办、龙岗公安分局、龙岗交通运输局、市市场和质量监管委龙岗局、龙岗交警大队）。

（五）尽快组织开展对园区各生产经营主体和从业人员的综合安全培训，以消防安全、交通安全、小散工程和零星作业安全为重点，加强对园区各生产经营主体和从业人员的安全培训，强化安全意识和安全技能（牵头单位：南湾街道办，配合单位：龙岗公安分局、龙岗交通运输局、市市场和质量监管委龙岗局、龙岗交警大队）。
（六）坚持严格执法，倒逼园区各生产经营主体依法严格落实安全生产主体责任（各成员单位根据各自职能分别实施）。

三、时间步骤

（一）动员部署阶段（10月12日至21日）：拟制整治深圳市金鹏物流园安全隐患工作方案；召开整治工作协调会进行部署；各相关单位制定工作计划，组建整治专项小组队伍，筹备相关工作。

（二）组织整治阶段（10月22日至11月18日）：10月22日在深圳市金鹏物流园组织召开整治工作现场动员会，由整治领导小组成员单位所有参加整治的人员和深圳市金鹏物流园物业管理单位、园区内各生产经营主体代表参会；各专项整治小组根据任务分工和本单位职能开展整治。

（三）检查验收阶段（11月19日至23日）：由区安委办牵头组成整治验收组，对各成员单位牵头工作完成情况及整治情况进行验收，形成总结通报。

四、工作要求

（一）高度重视，各司其职。深圳市金鹏物流园在不到一年的时间里，发生了两起生产安全事故；该物流园也确实存在诸多安全隐患，安全生产形势十分严峻。这次整治工作既是集中排查整治该物流园目前存在的安全隐患和问题，也是督促其落实安全生产主体责任、提升安全管理水平的具体措施。各部门要根据各自的职能最大限度的开展执法检查，对该物流园进行一次全面、深层次的排查整治，力争取得最大成效。

（二）强力排查，铁腕整治。该物流园存在严重安全隐患和安全生产违法行为，安全风险极高，南湾街道、各相关职能部门务必以“零容忍”的态度，穷尽一切法律手段、资源和措施，加大执法力度，做到依法应当封停的坚决封停，应当处罚的坚决处罚。通过此次重点攻坚整治，倒逼园区内各生产经营主体依法严格落实安全生产主体责任，从根本上整治改观该物流园安全管理乱象。

（三）及时反馈，按时报送。请于10月22日（星期一）下午5：00前将本部门整治深圳市金鹏物流园安全隐患专项整治计划报区安委办；此后每周五下午下班前报送本周整治进展情况；11月19日（星期一）下午下班前将本部门整治工作完成情况总结报区安委办。
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