附件：
龙岗区农村城市化历史遗留违法建筑处理工作联席会议制度

为进一步加强我区农村城市化历史遗留产业类和公共配套类违法建筑的处理工作，保障城市规划实施，拓展产业发展空间，完善城市公共配套，促进土地集约高效利用，结合我区实际情况，决定建立龙岗区农村城市化历史遗留违法建筑处理工作联席会议（以下简称联席会议）制度。
一、会议职能
联席会议分“审批会议”、“研讨会议”两个层级：
（一）“审批会议”由区查违领导小组会议负责，主要任务是审批历史违建处理确认意见，议定相关职能部门责任分工，解决“研讨会议”无法解决的问题，督促有关单位落实会议议定的事项；
（二）“研讨会议”由区查违办组织相关部门负责，预审区规划土地监察局局务会研究存在疑议的历史违建处理确认意见，促进各成员单位协作配合，推进处理确认的其他相关事项。
二、组成人员
（一）审批会议
召集人：分管查违工作的区领导，或委托区查违领导小组负责人、区政府督办专员。
参加人：参会单位主要负责人或分管负责人。
（二）研讨会议
召集人：区查违办负责人，或委托区规划土地监察局分管领导。
参加人：参会单位分管负责人或相关部门负责人。
三、参会单位
联席会议常设成员单位：区发改局、区经济促进局、区住房建设局、区环保水务局、区城管局、区规划土地监察局、区集体资产办、区城市更新局、区土地整备中心、龙岗规划国土管理局、市地籍测绘大队三中队、深圳消防支队龙岗区大队等部门和各街道办。根据需要，联席会议可邀请其他有关单位参加。各单位主要职责如下：
龙岗规划国土管理局负责沟通市规划国土部门，组织制定龙岗区历史违建规划土地审查工作流程，实施历史违建处理的规划土地审查，明确地质灾害安全隐患排查技术规范，指导街道办事处开展历史违建的地质灾害安全隐患防治、基本生态控制线内历史违建核查，以及其他相关工作。
深圳市地籍测绘大队三中队，明确历史违建现状测绘测量机构目录，组织、指导、监督街道办事处开展历史违建测绘工作，审查历史违建测绘报告，以及其他相关工作。
区住房和建设局负责沟通市住房和建设部门，明确历史违建房屋安全鉴定机构目录，组织制定龙岗区历史违建房屋结构安全隐患排查、检测鉴定及委托等相关程序规则，对房屋结构安全隐患排查、检测鉴定活动进行指导、监督，并对房屋安全鉴定合格报告进行备案，以及其他相关工作。
   深圳消防支队龙岗区大队负责沟通市消防部门，明确消防安全评价机构目录，组织制定龙岗区消防安全隐患排查技术规范、消防安全评价技术规范和消防监督管理办法，办理历史违建消防验收或者备案手续并实施消防监管，加强对消防技术服务机构的监督管理，以及其他相关工作。
区环保水务局负责对占用基本生态控制线历史遗留违建是否留用提出意见，负责沟通市水务部门取得全区河道堤防图件并下发各街道，指导街道办审查占用河道堤防情况，梳理本部门主管相关公共配套类历史违建并申报处理，以及其他相关工作。
区发改、经促、城管等部门，负责对占用基本生态控制线历史遗留违建是否留用提出意见，以及其他相关工作。
区规划土地监察局负责指导街道办事处依法对历史违建立案查处并实施拆除、没收、罚款，以及其他相关工作。
市不动产登记中心龙岗所、布吉所负责对接规划国土、测绘部门，做好经确认处理的不动产登记，以及其他相关工作。
区集体资产办负责监管、规范原农村集体经济组织或者其继受单位处理集体资产程序，认定集体资产申报主体一致性，指导街道办监管原农村集体经济组织或者其继受单位出具承诺书及备案，以及其他相关工作。
区司法局负责对历史违建处理相关事务开展公证工作，以及其他相关工作。
区教育、文体旅游、卫生和计划生育、城管等公共配套设施主管部门，负责梳理本部门主管相关历史违建并申报处理，以及其他相关工作。
区城市更新局负责配合开展历史违建简易处理，以及其他相关工作。
区土地整备中心负责配合开展历史违建简易处理，根据区查违办提供应征收或收购历史违建名单制定相关计划并实施，以及其他相关工作。
区政法委（网格办）、市场和质量监管委龙岗局、供水、供电、供气等部门，对历史违建违法出租、违法经营、违法用水电气等行为开展执法，以及其他相关工作。
区委组织部（编制）、区人力资源局负责保障各单位处理工作的相关组成人员，区财政局负责保障各单位处理工作经费。
区统战、科技创新、民政、公安、交通运输等相关职能部门按照各自职责参与历史违建的安全纳管、确认处理等相关工作。
区查违办可根据实际情况，征求其他相关单位的审查意见。
各街道办、各部门参照建立本单位联席会议制度。
因机构改革撤销并转的，相关职能由继受单位继续履行。
四、会议工作制度
（一）研讨会议根据工作需求，随时召开。审批会议原则上每季度召开一次，召集人可以根据工作需要不定期召开。相关成员单位参加，也可视具体情况邀请常设成员单位以外的其他单位参会。
（二）会议召开前，成员单位可根据实际情况提出会议议题报请会议审议。审批会议以会议纪要形式明确会议议定事项，印发并抄送各相关单位。
（三）各成员单位要明确分管负责人、科室部门负责人与具体联络员作为联络人，直接对接服务。联络人因工作变动需要调整的，所在单位应及时调整并报区查违办告知成员单位。
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