龙岗区建筑工务局2014年“安全生产月”
活动方案

为深入宣传贯彻习近平总书记关于安全生产系列重要讲话和指示精神，落实国家安全生产电视电话会议和国家、省、市安全生产工作会议部署，根据《关于印发〈龙岗区开展2014年“安全生产月”活动方案〉的通知》（深龙安〔2014〕9号）要求，决定在我局工程范围内开展2014年安全生产月活动，为确保活动顺利开展，特制定本方案，内容如下：
一、指导思想
以党的十八大、十八届三中全会和全国安全生产工作会议精神为指导，紧紧围绕宣传贯彻习近平总书记关于安全生产系列重要讲话和指示精神、大力实施安全发展战略这一主线，以“强化红线意识、促进安全发展”为主题，结合我局安全生产工作实际，通过集中开展系列安全生产宣传教育活动，强化“红线”意识，弘扬安全文化，普及安全知识，提高安全素养，促进安全发展，坚决遏制重特大事故，加快实现安全生产形势根本好转。
二、活动主题
强化红线意识、促进安全发展
三、活动时间
2014年6月1日至30日
四、组织机构

成立龙岗区建筑工务局“安全生产月”活动领导小组（以下简称“领导小组”），负责我局 “安全生产月”活动的组织领导工作。具体人员名单如下： 
组  长：林鲁生 （局  长） 
副组长：唐恩斯 （副局长） 
成  员：饶才金、曾怡、刘平、魏永刚、陈秋茹、李常文、李家杰、何伟、陈果、杨艳玲、张之雁、郑岳文、肖毅、王国忠、谢立新、陈乐衡、曾志平。
领导小组下设办公室在技术管理科，由刘平同志兼任办公室主任，负责“安全生产月”活动的具体组织实施工作。
五、主要活动内容及安排
　本次安全生产月活动内容主要有安全隐患排查整治、安全宣传教育和应急救援演练活动。
（一）开展安全生产月宣传活动
紧紧围绕宣传贯彻习近平总书记关于安全生产系列重要讲话和指示精神，结合建筑工务局工作实际，广泛开展形式多样、内容丰富的安全宣传教育活动。充分利用报刊、网络等各种宣传载体，通过张贴宣传画、悬挂横幅、散发资料、播放宣传片等多种形式，在局各在建项目（工地）开展丰富多彩的宣传活动，牢固树立安全生产“红线意识”，全面深化安全生责任制，大力推动落实安全生产主体责任制。
（二）开展安全生产大检查活动（6月3日—25日）
 在安全生产月期间，结合我局工作实际情况开展安全专项检查。
第一阶段：自查自纠阶段（6月3日—10日）
请各现场管理科室按本方案的要求，于6月10日前认真组织监理、施工单位全面深入地开展好项目自查自纠，做到心中有数，尤其是安全隐患的具体内容、整改措施、整改责任人都要明确。在安全生产活动月内，安全隐患消除率要达100%。各施工、监理单位须将各自工地自查、整改情况进行总结并形成书面报告，于6月10日前报技术管理科备案。
第二阶段：检查整改阶段（6月10日—25日）
6月10日至6月25日期间，开展安全生产检查工作，查找安全隐患，解决存在问题。在大检查中，对查出的安全隐患，要明确责任人和整改期限，督促落实整改。
当前正值汛期，重点加大对存在重大安全隐患的建筑工地以及供电线路迁改和外接电源工程的检查力度，包括对高边坡、深基坑、脚手架、大型设备存在安全隐患进行严密排查；对供电线路迁改和外接电源工程，重点检查施工单位施工资质、作业人员持证上岗情况、各种审批手续是否齐全、施工单位与供电局是否签订《安全施工协议》、监理单位例会召开情况以及作业旁站记录等，确保我局安全生产月活动开展得扎实、有效，真正做到通过检查，促进安全生产。
重点检查内容如下：
1、建筑施工工地安全检查
（1）深基坑：检查是否有专项施工方案、是否组织专家对专项方案进行论证，是否按设计要求及现场实际情况设置降、排水设施，支护结构是否按规定验收，是否有监测方案，是否有防止临近建筑危险沉降的措施。
（2）施工临时用电：检查有无实行三级配电二级保护、是否做到“一机一闸一箱”，各配电箱有无防雨措施、电线敷设情况。
（3）脚手架及塔吊等大型设备：检查脚手架有无交接验收手续，检查脚手架立杆基础和塔吊等大型设备基础及排水措施，确保做到基础平整、坚固，排水通畅无积水。
（4）临建设施: 检查宿舍等临建设施的选址是否科学合理，避免临建设施毗邻砖砌围挡墙、基坑、挡土墙、大型广告牌。
2、开展泥头车安全检查
检查工地进出车辆登记表，以及泥头车“两牌两证”的登记备案情况，检查工地有无冲洗设施，泥头车驶离工地前有无冲洗干净。
3、开展水库、河道、治污保洁项目汛期安全检查
重点检查河道、箱涵、顶管、大坝、溢洪道（泄洪洞）、防洪道路施工进展情况，检查专项方案、应急预案、应急物资、安全生产措施、监测措施等落实情况。
4、开展危险边坡项目安全检查和隐患排查。
检查边坡排水设施是否落实，有无专项施工方案且按规范进行施工，有没有应急预案、巡查记录，有无落实监测措施，有无水土流失且采取相应措施。
5、开展地面坍塌安全隐患排查
主要检查我局项目中涉及高边坡、深基坑、隧道、管线等施工中存在的地面坍塌安全隐患，检查其专项方案、排水方案、沉降变形情况、下地空洞探查情况。
（三）开展安全生产演练活动
在重点安全隐患的现场进行实战演练，要求各施工单位根据预案制定切实可行的演练预案，确保演练安全实效。演练过程要有记录，演练后要有评估，找出不足，完善预案。同时要求各施工、监理单位对应急救援装备器材、报警装置及检测仪器进行一次全面安全普查，按规定检验、更换、补充到期的应急救援设备。
六、活动要求
（一）高度重视，加强领导。“安全生产月”活动领导小组负责本次活动的组织落实工作，技术科负责本次活动的安全检查工作，各科室负责本次活动的宣传、演练工作，确保本次活动有效开展。
（二）确保成效，以月促年。借助“安全生产月”活动这一平台，持续深入宣传习近平总书记关于安全生产的重要指示精神，把“安全生产月”各项活动抓紧抓好，推动安全生产各项工作的落实。要在总结往年“安全生产月”活动经验基础上，开拓工作思路，精心部署，创新活动形式，丰富活动内容。广泛动员各参建单位自觉开展活动，强化安全生产主体责任制，逐级落实安全生产责任，提高安全生产的本质安全。增强“安全生产月”活动的实效性，形成长效机制，真正达到“以月促年”的目的。
（三）督促检查，排查隐患。在“安全生产月”期间，认真开展安全生产检查，发现漏洞，要采取有效措施立即整改，确保安全生产。
（四）广泛宣传，增强意识。通过开展多种安全宣传、培训，增强从来人员的安全意识，形成更有利于安全生产的社会氛围。
（五）落实责任，严格考核。本次“安全生产月”的检查结果将纳入我单位对各参建单位的履约评价管理，合同科将根据本次检查中发现的人员到岗情况、责任制落实情况、整改回复情况、按图施工情况等进行履约评价，并根据情况进行处罚。
