附件1
2023年全国科普日暨深圳（龙岗）科普月
活动方案

2023年是学习贯彻党的二十大精神的开局之年，是“十四五”承上启下的关键一年。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面深入学习贯彻党的二十大精神，落实习近平总书记关于“科技创新、科学普及是实现创新发展的两翼，要把科学普及放在与科技创新同等重要的位置”的重要指示精神，深入实施《深圳经济特区科学技术普及条例》，根据《中国科协等21部门关于举办2023年全国科普日活动的通知》（科协发普字〔2023〕34号）、《深圳市科普工作联席会议办公室关于举办2023年全国科普日暨深圳科普月活动的通知》要求，龙岗区科学技术协会在全区范围内举办2023年全国科普日暨深圳（龙岗）科普月活动，现将有关事项通知如下。
一、主题和时间
活动主题：提升全民科学素质，助力科技自立自强。
活动时间：定于9月1日-9月30日。
二、活动内容
（一）加强政治引领，激发奋进力量。围绕学习贯彻落实党的二十大精神，用科普讲好中国式现代化故事。围绕党的二十大提出的深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略的总体要求，多方位宣传展示新时代以来在科技创新和科学普及方面所取得的重大成果和生动实践。大力弘扬科学精神和科学家精神，团结引领广大科技工作者，凝聚踔厉奋发广泛力量。
（二）聚焦创新发展，服务自立自强。围绕“四个面向”所取得的关键核心技术突破，推进科技资源科普化，推动具备条件的科技基础设施和科技创新基地开放，集中展示大数据、人工智能、元宇宙、量子科技等前沿科技，展现载人航天、探月探火、深海深地探测、超级计算机等重大成果，激发高质量发展内生动力，推动高水平科技自立自强，服务高质量发展。
（三）坚持科技赋能，助力“国之大者”。围绕美丽中国建设，普及生态文明知识，倡导绿色、低碳、节约的生态理念，助力碳达峰碳中和，服务绿色发展，促进人与自然和谐共生。推动科普助力“双减”，做好科学教育加法，培育具备科学家潜质、愿意献身科学研究事业的青少年群体。
（四）践行科普为民，共创美好生活。围绕卫生健康、数字素养、知识产权、食品安全、国防知识、防灾避险、安全生产等公众普遍关注的热点问题，聚焦重点人群，深入新时代文明实践中心（所、站）、党群服务中心、社区综合服务设施等基层阵地，融入文化、艺术、教育、旅游、体育等各领域，通过喜闻乐见的形式、丰富多样的内容、常有常新的活动，丰富人民精神世界，让人民生活更加幸福美好。
三、工作要求
（一）加强组织，规范实施。今年是第二十届全国科普日及第四届深圳科普月，各单位要把全国科普日暨深圳（龙岗）科普月活动作为贯彻落实党的二十大精神的生动实践，广泛动员、精心组织，不断提升科普月活动服务力、影响力。要与《全民科学素质行动规划纲要（2021—2035年）》实施协调机制联动，集成优势资源、汇聚各方合力，服务科技工作者和广大公众。要坚决防止形式主义、官僚主义，厉行勤俭节约。要严格落实意识形态管理责任及安全生产主体责任，安全有序开展活动。
（二）创新引领，普惠群众。各单位要以人民性、引领性、时代性、科学性、融合性、开放性推动科普理念创新、实践创新，围绕基层群众最关心最需要的领域，突出群众性、参与性、互动性，打造科普新模式、新场景，开展常态化、多元化的科普服务，切实提升基层群众的幸福感和获得感。各级科普（教育）基地、科普示范点在活动期间面向市民免费或优惠开放，充分发挥各类科普基础设施、科技基础设施的科普教育功能，以“走出去、请进来”、线上线下结合等多种形式，为青少年提供高质量的校外科学教育活动，服务公众科普需求。要强化数字赋能，促进线上线下深度融合，推动优质资源广泛传播，更大范围地服务公众对美好生活的向往。
[bookmark: _GoBack]（三）强化宣传，做好总结。要充分发挥主流媒体、新媒体作用，宣传好科技工作者做科普的典型事迹，展示好科普成效价值，提升公众参与度，营造浓厚氛围。活动宣传中，请规范使用全国科普日、科普中国、深圳科普月等标识，突出活动品牌。自即日起，各活动举办单位可通过全国科普日平台（www.kepuri.cn）发布推广重点活动，于9月28日前将活动图文总结材料上传全国科普日网站，并同步发区科协办邮箱lgqkx@lg.gov.cn、市科协邮箱kxkpb@shenzhen.gov.cn，市科协将把活动组织有序、服务基层有效的单位和影响大、关注多、反映好的活动推荐至广东省科协和中国科协，进行评优、表扬。
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