


深圳市行政调解实施办法（试行）
　　第一条  为了及时有效化解争议，维护社会稳定，规范行政调解工作，根据《国务院关于加强法治政府建设的意见》（国发〔2010〕33号）以及相关法律法规规定，结合我市实际，制定本办法。
　　第二条  市、区（含新区，下同）政府及其工作部门（统称行政机关）开展行政调解工作适用本办法。法律、法规对专项行政调解有规定的，从其规定。
　　本办法所称行政调解，是指行政机关作为调解机关，以法律、法规为依据，以自愿为原则，通过对争议各方的说服与劝导，促使各方当事人互让互谅、平等协商，达成协议，以解决有关争议的活动。
　　第三条  行政机关可以对下列争议进行调解：
　　（一）法律、法规规定由行政机关调解的公民、法人或者其他组织之间因治安管理、环境保护、医疗卫生、消费者权益保护、劳动保障等事宜产生的争议；
　　（二）行政机关与公民、法人或者其他组织之间因行政补偿和具有行政管理特征的政府合同引发的争议；
　　（三）其他依法可以进行调解的或市政府确定进行调解的争议。
　　第四条  行政调解实行属地管理和分级负责工作机制，行政机关应对发生在本辖区、本部门的争议进行主动排查，充分运用各种有效手段予以解决。
　　第五条  行政调解坚持自愿平等、程序规范、依法合理、公平公正、高效便民的基本原则。
　　第六条  行政机关应当加强行政调解工作，建立行政调解机制，对能够通过行政调解解决的争议，应依法进行调解。
　　市、区政府应将行政调解工作纳入本级政府年度法治政府建设考评方案。
　　行政机关每年向本级政府法制机构报送上一年度的行政调解情况。
　　第七条  行政机关应当加强与人民法院、人民调解组织的沟通联系，完善行政调解与司法调解、人民调解相衔接的协调联动、信息沟通和效力衔接机制。
　　第八条  市政府法制机构负责统筹、指导全市行政调解工作，具体内容如下：
　　（一）建立健全行政调解具体工作程序和规范，完善相关配套制度；
　　（二）调查研究行政调解工作存在的带有普遍性的问题，提出解决意见和建议；
　　（三）加强行政调解信息工作，促进全市行政调解信息交流和资源共享；
　　（四）组织开展经验交流，推广行政调解工作中的好作法；
　　（五）依照本办法履行调解职责。
　　第九条  依法承担行政调解职能的政府部门应根据自身工作需要指定专门机构负责行政调解工作，并为行政调解工作的开展提供必要保障。
　　第十条  本办法第三条第一项规定的争议由主管职能部门作为调解机关负责调解。
　　本办法第三条第二项规定的争议由本级政府法制机构作为调解机关负责调解。
　　第十一条  争议调解机关不明确的或有争议的，由本级政府法制机构指定调解机关。
　　第十二条  争议当事人经协商一致后，可以书面或口头向调解机关申请行政调解。
　　行政机关发现需要进行调解的争议，征得当事人的同意后，可依职权启动行政调解程序。
　　第十三条  调解机关收到行政调解申请后，应当审查是否符合本部门行政调解受理范围，并在5个工作日内书面决定是否受理。
　　第十四条  调解机关对收到的调解申请进行初步审查后，认为不属于本部门受理范围的或发现争议当事人已启动行政复议、诉讼、仲裁等救济程序的，应书面告知当事人不予受理并说明理由；对不属于本部门受理范围的申请，应及时提醒争议当事人采取其他法律途径解决争议。调解机关正式受理后，发现当事人启动前述救济程序的，应终止调解。
　　第十五条  调解机关在行政调解活动中应当保障个人隐私、商业秘密不受侵犯，确保当事人能够自由表达真实意愿。
　　第十六条  行政调解达成协议的，调解机关应当制作行政调解协议书，各方当事人签字之日起生效，对调解当事人具有约束力，当事人应当自觉履行。
　　第十七条  经行政调解达成的具有给付内容的民事协议，调解机关应当引导当事人依法申请司法确认或者申请公证机构依法进行公证。行政调解协议书经司法确认或者经依法公证后，一方当事人不履行或者履行不适当的，另一方当事人可以依法向有管辖权的人民法院申请执行。
　　第十八条  经调解无法达成一致，或调解协议生效之前一方反悔的，调解机关应当终止行政调解，制作行政调解终止通知书，并引导当事人通过复议、诉讼、仲裁等法律途径解决争议。
　　第十九条  调解机关及其工作人员在行政调解工作中有下列情形之一，依照有关规定进行行政问责或者给予行政处分，涉嫌犯罪的，移交司法机关处理：
　　（一）无正当理由不受理行政调解申请的；
　　（二）无正当理由不履行行政调解职责的；
　　（三）徇私舞弊、滥用职权导致争议激化的；
　　（四）压制、侮辱、打击报复当事人的；
　　（五）侵害个人隐私或者商业秘密的；
　　（六）索取、收受当事人的财物或者谋取其他不正当利益的；
　　（七）其他影响行政调解公平、公正等不当行为的。
　　第二十条  本办法自2013年12月1日起施行。
　　市政府法制机构根据本办法制定行政调解人员选定和调解程序等具体实施细则，各区、市相关部门根据本办法和有关规定制定工作规则。




