坂街函〔2024〕38号  
坂田街道关于区七届人大四次会议

第20240041号建议答复的函
区卫生健康局：

贵会转来关于区七届人大四次会议第20240041号建议《关于采取有效措施进一步保障儿童重点人群心理安全的建议》已收悉。针对该提案，经认真研究，现回复如下：

一、完善制度保障，合力构建“社校家”心理安全防护网
坂田街道高度重视儿童重点人群心理安全问题，坚持以政策为引领，严格落实《龙岗区学生心理健康教育与服务体系建设方案（2022-2025）》和《龙岗区教育局关于进一步加强中小学心理健康教育工作的实施方案》等相关文件要求，积极促进社区、学校、家长三方联动，为辖区儿童重点人群铸造全方位、多保障、专业化的心灵防护网。一是切实发挥社区“保障者”作用。各社区根据辖区流动儿童的具体需求积极统筹整合培训机构、医院等资源，为流动儿童开设多场兴趣培养、健康宣讲、关心慰问等服务，有力促进辖区流动儿童综合素质全面发展。截至目前，各社区2024年已开展21场流动儿童活动和10场防范未成年人沉迷网络主题普法宣传活动。二是着重突出学校“引导者”定位和明确教师“守护者”角色。各学校每学年至少开展1-2次心理游园活动、多场校园心理危机干预培训和两次“心理预警摸排”，严格搭建六级校园心理安全工作小组和开展校园心理三预工作，完善的规章制度与教师团队能对不同层级预警的儿童重点人群采取对应救助措施。三是逐步强化家长“陪伴者”综合能力。坂田街道常态化、全方位面向辖区家长提供赋能成长、心理咨询等多元化服务，2024年已开设7场家庭教育指导活动，主题涉及学习非暴力沟通技巧、青少年叛逆期应对方法等，给家长传授科学教育方法，提升家长辨识孩子身心问题能力，提高亲子沟通效能，营造和谐家庭亲子关系。
二、落实调研工作，建立儿童重点人群档案提升监护能力
坂田街道积极开展儿童重点人群心理安全调研工作，通过学校心理普查、社区网格摸排、公安部门推送和舒心驿站等心理工作室反馈，共同组建城中村流动儿童心理健康档案。2024年，根据实际情况共开展入户走访、咨询座谈等工作108次，实时更新家庭最新情况，切实掌握儿童重点人群心理安全状况，提早发现问题，积极介入干预，畅通心理服务渠道，切实减少心理危机极端事件的发生。此外，坂田街道以党建为引领，不仅在多个社区开展“家长课堂”活动，活动主题涉及亲子沟通技巧、儿童身心发展规律、防范未成年人沉迷网络、青春期性教育等，还安排专业心理咨询师深入社区，为有需要的家庭提供“一对一”个案咨询服务，为潜在的问题家庭提供精准服务，极大提升流动儿童家长监护能力与教育质量。
三、整合多方资源，进一步提升流动儿童软硬件服务质量
坂田街道围绕街道整体工作部署，积极统筹整合市、区、街道多层级、多部门相关资源，为辖区儿童重点人群和家庭建设多功能硬件设施和设置家庭教育公益队伍等软件配置，切实提升辖区儿童重点人群幸福感、安全感和归属感。一是持续推进儿童友好街道建设工作。截至目前，已创建6个市级儿童友好社区，辖区内至少有21处中大型儿童活动场地，并在多处交通干道、商区公园设置儿童友好标识与儿童友好设施，致力于以先行示范标准打造儿童友好街区。二是灵活开展儿童友好社区特色活动。坂田街道各社区2024年共开展77场儿童活动、38场亲子活动和多场儿童议事会，活动主题以兴趣培养、非遗文化传承、科普实践、社区治理为主，至少有2000多位儿童参与到活动中。此外，各社区还针对流动儿童家庭开展冬令营、夏令营，极大丰富辖区儿童重点人群课后活动，促进儿童综合素质全面提升，营造良好街区氛围。
特此函复。

                        深圳市龙岗区坂田街道办事处
                             2024年4月14日



