坂街函〔2024〕39号  

坂田街道关于区政协六届四次会议

第20240009号提案答复的函
龙岗区妇女联合会：

区政协六届四次会议第20240009号提案《关于推进龙岗区城中村儿童友好空间的建议》收悉,经认真研究，现回复如下:

我街道根据中共深圳市委全面深化改革委员会《关于先行示范打造儿童友好型城市的意见（2021-2025年）》和深圳市妇女儿童工作委员会办公室《深圳市建设儿童友好型城市行动计划（2021-2025年）》等文件精神，结合街道实际，以先进示范标准全面推进儿童友好街道建设工作。

一、工作落实情况
（一）高位谋划部署，制定全区首个街道级全面建设儿童友好街道五年规划。首次制定《坂田街道全面建设儿童友好街道实施方案（2021-2025年）》，成立由街道书记、主任任双组长的建设工作领导小组，围绕“建设六大阵地、强化三个保障、开展两个服务项目和实施四个行动”总方针，从政策友好、空间友好、服务友好和参与友好四个方面，25个成员单位齐心协力，全面铺开儿童友好街道建设。

（二）系统推进公共空间和服务设施适儿化改造。整合工程建设资源，统筹市政、城市管理等多部门力量，在市政公园、口袋公园、母婴设施等工程建设过程中贯彻儿童友好建设理念，科学配置满足不同年龄阶段儿童需求的服务设施。目前，雪竹径公园一期已建成开放，万科城社区、天安云谷园区、龙岗区科技城外国语学校等儿童友好实践基地已投入使用。贝尔公园、守望公园、创艺公园等多处口袋公园相继开园，符合建设条件的公园还配备有母婴室和第三卫生间，着力满足辖区儿童学习、玩耍、休憩的需求，给辖区儿童提供优质、安全的儿童友好空间。

（三）多形式、立体化宣传儿童友好理念。在辖区重要交通干道、地铁口、标志性建筑等地打造多处儿童友好标识文化街景，融入“儿童友好笑脸”“儿童友好街道建设”宣传标语，广泛宣传儿童优先和儿童参与理念。如在雪竹径公园设计建设儿童友好暨家风家教宣传墙，在五园小学门口打造儿童友好墙绘，在黄金山公园门口、杨美地铁口、环城路与坂雪岗大道交会处等重要节点塑造“儿童友好笑脸”，进一步扩大宣传覆盖面，提高建设儿童友好街道的知晓率和参与率。
（四）打造马安堂儿童友好标杆社区，将儿童友好城中村建设纳入社区整体发展规划。多次实地调研马安堂儿童友好社区建设情况，充分调动妇女议事员、儿童议事员参与社会公共事务的积极性，就城中村儿童友好空间怎么建、儿童友好路径如何规划等问题征询各界意见。开展马安堂社区地块建设可行性研究，拟定马安堂社区侨联西廉政广场、侨联西羽毛球场、坂田地铁站出口增加儿童友好路径及玩乐设施等配置。

（五）多措并举消除城中村安全隐患，为儿童提供安全的成长环境。开展街道第三部分城中村供用电安全整治；开展城中村餐饮场所消防、燃气安全专项整治；开展消防安全突出风险专项治理工作；开展消防领域突出风险隐患专项排查整治工作；开展消防安全百日整治攻坚行动；加强电动自行车消防安全管理；加强消防宣传培训引导；开展消防安全集中除患攻坚大整治行动。

二、下一步工作计划
接下来，坂田街道将持续优化城中村儿童友好空间建设。一是以马安堂社区为试点，推动儿童友好城中村示范点建设；二是兼顾城中村消防安全、用电安全、餐饮场所燃气安全的隐患排查整治，提高社区公共服务水平与安全性；三是激发儿童创造力，开展符合城中村儿童在不同发展阶段的生理、心理和教育的儿童友好服务，充分体现儿童友好理念；四是探索儿童友好城中村建设的样板性和引领性效果，提升和打造一批儿童友好空间示范项目。

特此函复。

                             深圳市龙岗区坂田街道办事处
                                  2024年4月14日



